

关注“李对合众国案”

我的一个朋友,最近终于拿到绿卡。他为了这个绿卡,足足等了六年之久。

朋友从芝加哥大学博士毕业后,来到纽约一家大学教书。从助理教授做到副教授的职位,整整教了六年。由于他在学院的出色表现,去年9月,他拿到了学院的终生教职。这期间,他开始申请可以在美国长期居留的绿卡。可是,他的绿卡申请,却被美国国务院下属的移民局给拖住了。

很多中国第三类职业移民的工作签证和移民申请,常常被埋在国务院移民局的文件堆里。申请从开始到批准,等个五六年,是常事。在等待绿卡的漫长时间里,他们饱受身份不明的痛苦,生活和旅行都极大不便。很多中国人被拖得身心俱疲。

朋友常上的一个留学生网站上,来自中国的一些毕业后在等待移民的“前”留学生,最近联合起来,状告美国政府。一共有5个中国人提出诉讼,诉讼的对象是美国国务院,包括国务卿希拉里、美国国土安全局和局长、美国移民局和局长。他们对移民局不适当地拖延移民程序提出告诉。这个集体诉讼的第一位原告,是来自中国的李先生。因此,这个讼被简称为“李

是美国开放中国学生赴美留学以来,中国职业移民对美国政府 and 行政机构的第一次集体诉讼。它将在自容阔开始的中国学生留学美国的历史上,写下重要的一页。

对合众国案”(Li V US)。

“我给他们捐了钱。支持他们的正义行动。”朋友说。显然,因为自己受到移民局的不公正待遇,朋友心有不甘。他不光在金钱上给予支持,还向我介绍了这次法律行动,替我联系诉讼联络人陈先生。

随后,我跟陈先生通了电话。讲到诉讼,陈先生很严肃。他说:“天上不会掉馅饼,尤其在美国这个国家。利益的切割和划分要通过族群和利益团体集体争取甚至抗争才能得到。华人也不例外,必须通过捍卫自己的权利,甚至是不



New York Story
纽约客话@纽约
罗慰年 时事评论员

惜对政府诉诸法律,捍卫自己的权利,来保证安定的生活。安定的生活,不是没有代价的。”

这就是来自中国的新一代留学生对于美国宪法精神的理解。美国宪法不光保障美国公民和永久居民的法律权利,也保障在美国短期居留的留学生的法律权利——合法的学习、实习、工作和办理永久居留的权利,以及对政府不作为提起诉讼的权利。

9月27日,西华盛顿州联邦法庭,就“李对合众国案”一案开庭,进行庭辩。5名原告提出要求补偿的动议;与此同时,作为被告的美国政府,则提出撤案申请。联邦法庭对此进行了程序庭辩。

庭辩结束后,陈先生告诉我,“这是第一回合”。庭辩揭开了“李对合众国案”的帷幕。

“李对合众国案”,对于在美国读大学的中国留学生很有意义。这是美国开放中国学生赴美留学以来,中国职业移民对美国政府 and 行政机构的第一次集体诉讼。它将在自容阔开始的中国学生留学美国的历史上,写下重要的一页。中国职业移民在美国挺身而出“告御状”,无论结果如何,都值得称颂和关注。



俄乡记事
Russia

冒死搭电气火车

十月底了,世博接近尾声。众所周知,世博会的主题是“城市让生活更美好”。国内的大城市鳞次栉比的新式建筑虽然漂亮,但在钢筋水泥的环境呆久了,很想逃离都市。

在城市附近找个环境好的地方应该可以调节一下心情。不过要不是自己有车的话,只能选用公共交通工具,如大巴之类。而在俄罗斯呢?对于近郊的旅行者而言,除了大巴,还可以选用一种大众式的交通工具,那就是电气火车。

这种车主要在城市与郊区以及相邻城市间运行,有点像地铁的延伸。

莫斯科的电气火车网络比较发达,借助着通向四面八方的铁路网延伸开去,可以通达莫斯科郊外一些风景优美的小城镇。

到了周末,许多在乡下有别墅的城里人,尤其是老太太会乘坐电气火车到郊区照看自己的菜园,并且采摘些蔬菜果子回城。也有的人会借着电气火车到邻近的村落串门。而我们这些趁着周末逃离莫斯科的外国人,则会在车上欣赏窗外飞速向后倒退的风景。

电气火车虽好,但因为缺少常设的乘警和列车员,所以存在一些安全问题——不少小流氓会逃票上车,在邻近的居民点之间流窜。

其中有些个案还挺严重。比如早几年,一位朝鲜族的摔跤手,在莫斯科郊外的电气火车上被五个种族主义流氓挑衅,被殴打致死。更有甚者,去年有两位警察在巡视的时候,被一伙流氓刺死。

这样看来,似乎乘坐电气火车很危险;不过,我们还是愿意乘坐。为什么呢?因为从每年的9月到次年的6月15日,持学校证件者可以半价乘车。所以,电气火车也经常是我出行时的选择。

但是安全问题毕竟是个大问题。虽然事发的概率没那么高,但是发生一次代价就将是惨重的。而我在俄罗斯旅行的频率也不低,怎么解决呢?

方法很简单——组织比较多的人合伙旅行。不过有朋友却认为成群结队一伙黑头发黄皮肤的在一起比较显眼,反倒招致袭击。不过话说回来,就算只有一两个黑头发黄皮肤的,也是很显眼的。一般小流氓聚在一起人数顶多五六个,他们没有人数上的优势一般不会主动挑衅;即使挑衅了,也不敢贸然动手。我们有人数的优势,最多是先礼后兵。

不过结伴出游也有问题,就是大家意见未必会完全统一。不过经过一段时间的磨合,大家还是觉得安全重要,逃避都市也重要,只能折中了,互相妥协,寻求共同利益最大化。

姚望
莫斯科
自由撰稿人

美国人在德租车难

因为工作缘故要在德国呆一段时间,想开车到荷兰转转,除了看看例牌的风车、大坝,在红灯区“橱窗购物”外,还想见识一下在当地所谓“咖啡店”合法公开发售的大麻烟——美国可是禁止大麻的——阿姆斯特丹在美国人眼里是欧洲的拉斯维加斯,“罪恶之城”。

好吧!自己上网找租车公司。不查不知道,原来德国的租车公司里自动挡的车很少,而美国人开车绝大多数却是选择自动挡的。在美国考驾照,如果考官看到考生开着手动挡的车来,就一定会给通过。我?当然也只会开自动挡。

又打电话问了几家公司,发现低档一点的车,基本没有自动挡。有自动挡的都是高档车,什么宝马、奔驰、奥迪之类。还都是高级系列的,如奔驰的A系列都没有,都是B、E系列。这些车子大,耗油多,欧洲的油价又高,至少是美国的两倍,很不经济。

这下我真急了,正欲放弃之际,老天帮忙,我突然看到一个周末3天只要110欧元的特价租车广告——非特价的要300多欧元!原来这个租车公司在美国也有分公司,因为竞争不过另外两家开在火车站

在德国租车很难租到便宜的自动挡车。即使租到了也可能出问题:半路车胎漏气、没有备胎、租车公司的客服电话打不通……

旁边的公司,只好大减价来促销。

确定自己没有眼花后,赶快在网上预订。不用任何身份证明和付费,几个点击就完了,最后还租了GPS导航仪。

第二天去拿车,因为是游客,还可以不用交德国的19%的销售税。不过有隐藏费用——客户代表听说要去外国,就临时加了50欧元的保险费,还要先交可退还的350欧元定金。

一路上堵车,结果原本五六个小时的车程,8个小时才到,开到阿姆斯特丹市内时已是半夜12点了。所谓祸不单行,这



北美来鸿
North America
张铭
旧金山商人

时我发现右前胎漏气瘪了。可能是之前经过一条郊外的小路时,天黑看不清,撞上路面突起的路障或石头。

按租车公司的电话打过去,居然不通。再打宝马在德国的服务点,还好有人接,不过客服人员说要转去荷兰的服务处。一分钟一欧元的电话费,让只预存了30欧元话费的我好生为难。我只好先挂断,否则电话里没话费,连电话也接不了。

好不容易等了大半个小时,修车的人终于来了。检查发现原来是轮毂边缘轻微变形造成漏气,而不是扎到钉子。

但他在车的后备箱看了一下,说,“你这车没有备胎。可能修不了”。

“这下完蛋了!”我心想。

修车人又检查了一会儿,说:“你可能走运了。”然后卸下轮子,拿起锤子往轮毂上一阵猛敲,充完气后居然不漏气了,一直到我开回德国也没事。

这次在德国的租车经历实在是过于曲折,什么倒霉事都让我碰上了。看来,上帝是想警示一下我这个想入罪恶之城的人啊!

张铭
旧金山商人

20年肾病苦尽甘来

陈女士今年37岁,有20多年肾病史。34岁那年,一场感冒过后,被诊断为慢性肾炎:蛋白尿+,潜血+,乏力。以后10多年,虽长期吃药,但病情反复。2004年7月,因过度劳累病情恶化:蛋白尿++++,潜血++,血压160/110,血脂升高,全身水肿,肌酐670umol/L。医院诊断为肾衰竭综合征,运用大剂量激素(强的松60mg/天)治疗。3年后,激素的副作用明显表现:体重增加,腹泻,腰痛,失眠,眼睛痒;激素被迫停用,病情继续恶化,肌酐升到870umol/L,蛋白尿++++。

2008年2月,开始服用藏瑞冬虫夏草,一个周期后,走路不再是10年来那种轻飘飘的感觉。2个周期后,蛋白尿+,潜血+,血脂正常,除眼痒外,全身水肿消退,肌酐下降到595umol/L。当时就希望“那怕好得慢一点,3年甚至5年都行,但千万不要再反弹了”。3个周期后,除了一个+的尿蛋白外,其余基本正常。6个周期后,陈女士20年的蛋白尿消失了,肌酐降到35umol/L!为了防止反复,我又巩固了2个周期才停药,停药至今已有一年,肾功能正常。

研究发现,冬虫夏草所含“虫草多糖”能有效清除肾小球滤膜上的免疫复合物,增加肾小球过滤,使受损的肾功能恢复,降低尿蛋白、血清肌酐、尿素氮和肾衰指数,从而消除水肿、血尿、高血压,减少透析次数;所含“虫草酸”能改善肾脏的再生因子,促进损害、坏死后的肾小管细胞修复、再生,加快萎缩肾脏的恢复,改善肾性高血压、肾性贫血。目前,冬虫夏草已广泛用于肾功能不全、肾功能衰竭、肾小球肾炎、肾盂肾炎、肾病综合征、糖尿病肾病、高血压肾病、痛风性肾病、狼疮性肾炎等。

藏瑞冬虫夏草品质如金

“藏瑞冬虫夏草”是采用国家专利(发明专利号:ZL97110448.4),将德国纳米技术、中药提纯技术相结合,使野生冬虫夏草成分在人体内的利用率提高3倍,并且菌种均采自青海玉树州野生冬虫夏草,并由中科院微生物研究所基因鉴定(中科院鉴定证书号:2001微检字第105号),价格不到原冬虫夏草的1/10,纳入国家火炬计划项目全国重点推广(国家级火炬计划证书号:国科发计字2002第228号)。购买时请认准上海中科院微生物研究所鉴定及国家火炬计划项目字样。

肾病康复热线:
020-83644772
400-688-3755
专卖地址:广州市越秀区白云路113号白云大厦17楼1708-1709百益堂